                             Урок з алгебри в 9 класі
          Тема.       Найпростіші перетворення графіків функцій.
      Мета.Розвивати уміння учнів узагальнювати та систематизувати знання                    
               про квадратичну функцію, її властивості та графік.
                   Формувати поняття найпростіших перетворень графіків
               функцій через виконання конкретних завдань.

                   Розвивати спостережливість, прийоми аналізу та синтезу.

                    Виховувати соціальні компетенції: відповідального відношення

                до навчання, до необхідності використання джерел додаткової

                літератури; уміння публічних виступів; почуття єдності команди.

        Тип уроку. Комбінований
        Обладнання. Дошка з робочими координатними площинами, набір

                  кольорової крейди,  комп’ютер, диски зі слайдами, листи паперу

                  формату А4 з системами координат, кольорові пелюстки квітів,

                  креслярські прилади.  
                                           «Найвище  призначення  математики полягає в 

                                   тому, щоб знаходити потаємний порядок у хаосі,

                                      який нас оточує».

                                                                          Роберт Вінер.                                                                                 
                                           Хід уроку
1.Організаційний момент.

     Перш ніж почнеться урок, зверніть, будь ласка, увагу на маленький файл: у ньому лежать пелюстки квітів, жовтого , червоного та рожевого кольору.

На жовтій пелюстці ви в кінці уроку напишете, про що ви дізналися на цьому уроці; на рожевій – про що хочете дізнатися на наступних уроках, на червоній – що вам на уроці особливо сподобалось.
2.Перевірка домашнього завдання практичного характеру та перевірка раніше  засвоєних знань.
1)Помічники вчителя перевіряють наявність домашнього завдання у кожного учня заздалегідь.
2)Двоє учнів на дошці виконують завдання схожі на домашні.

Побудувати  та дослідити графіки функцій:

а)y= 3x2 – 6x + 2;                       б )y = - 2x2 + 6x – 1. Тим, хто відповідає біля дошки, учні класу задають додаткові питання.
    3) Проектується на екран слайд з розв’язками домашніх завдань для   перевірки.
3.Актуалізація опорних знань.
     1)Повторюємо правила , за якими будуються графіки функцій:             y= ax2+n;         y=a(x + m)2;        y=a(x + m)2 +n за допомогою фронтального опитування.
На попередніх уроках було запропоновано учням підготувати презентації квадратичної функції. За допомогою деяких слайдів цих презентацій проводиться фронтальне опитування учнів.
1. Дайте означення функції.

2. Якими способами можна задати функцію?
3. Яка функція називається квадратичною?
4. Які функції ви можете назвати?
5. Які з даних графіків є графіками яких-небудь функцій?

6. Який графік має лінійна функція? Квадратична? Кубічна? Пряма пропорційність? Обернена пропорційність? Кореня квадратного? Графіків яких функцій ви не побачили на слайдах?
7. Як одержати графік функції y=x2+n?
8. Як одержати графік функції y=(x + m)2?
9. Як одержати графік функції y=(x + m)2 + n?

10. Як одержати графік функції y=ax2?

11. Як побудувати графік квадратичної функції y=ax2+bx+c?
      Задається питання, а потім за допомогою слайда перевіряється      правильність відповіді.

    2)Чи тільки таким способом можна побудувати графіки функцій?
На дошці один учень показує, як можна побудувати графік за допомогою паралельного перенесення системи координат.                     
    3) Правила геометричних перетворень графіків справедливі тільки для квадратичної функції?

4.Сприймання та усвідомлення учнями нового матеріалу.

       1) Повідомлення теми і мети уроку.                         
       2) Робота з  п.4.2(стор.101 - 104)підручника.
Прочитати та зробити помітки в зошиті основних перетворень графіків функцій.
 3)Робота в групах. 

Учні самі розподіляються хто яку роботу виконує.
     На партах лежать файли з завданням та листи з координатною площиною.

Треба побудувати графіки заданих функцій:

1.За допомогою таблиці.  ( Один учень виконує роботу на листі А4.) 

2.За допомогою геометричних перетворень відомих функцій. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

3.За допомогою паралельного перенесення системи координат. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

      Решта учнів виконують цю роботу в зошитах.

4)Після закінчення роботи, порівнюються результати. 
Робиться висновок, що правила перетворень дійсні для будь яких графіків.
5)Один учень виконує роботу на дошці (одночасно з групами).
Побудувати за допомогою геометричних перетворень графік функції у загальному вигляді, якщо графік заданий.

5.Узагальнення та систематизація знань.

1)Повторюються правила побудови графіків за допомогою геометричних перетворень та за допомогою паралельного перенесення системи координат.

2) Де зустрічається у природі, у побуті чи на виробництві квадратична функція?

3) Щоб підтвердити ваші відповіді, зараз буде запропоновано невеличкий фільм Ольги Стоцької, що називається «Ода параболе». Якщо вам сподобався цей фільм і вам хочеться виразити свої емоції з приводу математики – «Цариці наук», то ви теж можете попробувати свої сили у виготовленні таких фільмів.
6. Домашнє завдання.

    Опрацювати п.4.2підручника, стор.101- 104, розв’язати  №227, №239, №251
Бажаючим пропонується вдома виконати творче завдання: підготувати презентацію побудови графіків функцій з модулем. 
7.Рефлексія досягнень.
  Підводяться підсумки уроку. Учні в групах виставляють оцінки одне одному. Вчитель оцінює усю групу в цілому.

    А тепер представників груп я запрошую прикріпити пелюстки квітів з вашими записами до нашої квітки. Ваші записи ми проаналізуємо на наступному уроці.
                     №1  

1.Побудувати  графік функції:

                  y= 3x2 – 6x + 2;

          2.Дослідити функцію за схемою:

                  Знайти:  а)  нулі функції;

                       б)  проміжки знакосталості;

                       в)  проміжки монотонності;

                       г)  найбільше та найменше значення функції.
          3.Відповісти на питання.
          Що називається проміжком знакосталості? 

                                 №2  

1.Побудувати  графік функції:
               y = - 2x2 + 6x – 1.
          2.Дослідити функцію за схемою:

                  Знайти:  а)  нулі функції;

                       б)  проміжки знакосталості;

                       в)  проміжки монотонності;

                       г)  найбільше та найменше значення функції.
           3.Відповісти на питання.

           Що таке нулі функції? Скільки нулів може мати квадратична функція? 
Побудувати  графік функції:

                    y= (x – 3)3 + 2.
1.За допомогою таблиці.  ( Один учень виконує роботу на листі А4.) 

2.За допомогою геометричних перетворень відомих функцій. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

3.За допомогою паралельного перенесення системи координат. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

      Решта учнів виконують цю роботу в зошитах.
Побудувати  графік функції:

                    y= 2(x + 3)2 - 2
1.За допомогою таблиці.  ( Один учень виконує роботу на листі А4.) 

2.За допомогою геометричних перетворень відомих функцій. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

3.За допомогою паралельного перенесення системи координат. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

      Решта учнів виконують цю роботу в зошитах.
Побудувати  графік функції:

                    y= 5(x – 4) + 2.
1.За допомогою таблиці.  ( Один учень виконує роботу на листі А4.) 

2.За допомогою геометричних перетворень відомих функцій. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

3.За допомогою паралельного перенесення системи координат. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

      Решта учнів виконують цю роботу в зошитах.
              Побудувати  графік функції:

               y=   (x + 4) - 2    
1.За допомогою таблиці.  ( Один учень виконує роботу на листі А4.) 

2.За допомогою геометричних перетворень відомих функцій. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

3.За допомогою паралельного перенесення системи координат. (Один учень виконує роботу на листі А4.)

      Решта учнів виконують цю роботу в зошитах.

